

对抗奥密克戎

多家药企着手研发疫苗

新冠病毒变异株奥密克戎传播范围扩大之际，美国制药企业莫德纳、强生和辉瑞公司分别披露，已经着手研发针对这一新毒株的疫苗。

英国《金融时报》11月30日援引莫德纳公司首席执行官斯特凡纳·邦塞尔的话报道，现有新冠疫苗抵御奥密克戎毒株的效力相对德尔塔毒株较弱。“我认为，效力会实质性下降，但尚不清楚下降多少。我们需要等待(更多)数据。”他说。

邦塞尔说，莫德纳公司正在试验加

大现有疫苗剂量能否提高对抗奥密克戎的效力，同时研究专门针对奥密克戎的疫苗。他早些时候接受美国消费者新闻与商业频道采访时说，新疫苗可能需要几个月时间才能面世。

辉瑞公司首席执行官阿尔伯特·布拉29日说，这家企业正在试验现有疫苗对抗奥密克戎的效力，同时着手研究针对奥密克戎的疫苗。

布拉告诉消费者新闻与商业频道，他不认为试验将得出现有疫苗完全无效

的结论，但抵御效力可能较差，意味着可能需要研制新疫苗。

法新社报道，强生公司30日也说，正在研发一款专门针对奥密克戎的疫苗。

世界卫生组织29日说，奥密克戎在全球范围造成感染病例激增的风险“非常高”，并可能给部分地区带来“严重后果”。

不过，欧洲药品管理局局长艾梅尔·库克30日在欧洲议会发言时说，尽管奥密克戎正在扩散，现有疫苗仍可以提供

保护。

库克说：“如果有必要更换现有疫苗，我们可以在三四个月内批准新疫苗。”

今年2月，为了便于药企改进疫苗以防范新变种，欧洲药管局出台加快相应审批过程的新规。

世卫组织迄今未收到关联奥密克戎毒株的死亡病例报告。全球尚无这一变异株传播力、致病力、二次感染风险和免疫逃逸能力等方面的系统研究数据。

据新华社电



英国非法移民骤增难民问题难解

从法国北部以各种方式穿越英吉利海峡偷渡前往英国的非法移民多年来一直存在，但近期数量骤增。非法移民往往通过躲藏在卡车、渡轮中或搭乘小船等危险方式穿越英吉利海峡。

分析人士指出，英国和欧盟国家之间有关非法移民问题的争端由来已久。这一问题在很大程度上是西方国家肆意干涉他国事务造成的苦果，应对这一问题仅靠边境管控效果有限，需要多方施策，发达国家应担起责任，而实现非法移民原籍国的和平与发展才是根本解决之道。

11月24日，移民乘船抵达英国邓杰内斯角海岸。

新华社发

杜特尔特亲信退出菲律宾总统选举

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特的亲信、参议员克里斯托弗·吴11月30日宣布退出2022年总统选举，直言“时机未到”。

大多数政治分析师认为，吴难以在总统选战中脱颖而出。菲律宾大学政治学教授让·佛朗哥评价说：“他的竞选活动从一开始就不温不火，很明显，他是被杜特尔特硬拉进来的。”

法新社报道，如果吴当选下任总

统，最有可能保护杜特尔特在国内免受刑事指控、阻止国际刑事法院调查杜特尔特发起的“反毒战争”。

菲律宾民调机构社会气象站近期调查显示，前总统费迪南德·马科斯之子、小费迪南德·马科斯所获民意支持率领先，随后依次是现任副总统莱妮·罗布雷多、马尼拉市长弗朗西斯科·多马戈索和“拳王”曼尼·帕奎奥。

杜特尔特的长女莎拉·杜特尔

特-卡皮奥原本是呼声最高的总统潜在人选，但决定竞选副总统，并且同小马科斯搭档。佛朗哥说，吴退选可能加强两人的“政治力量”，但杜特尔特不一定支持小马科斯。

菲律宾定于2022年5月举行全国和地方选举，选出新一届总统、副总统、国会议员等。依据菲律宾宪法，总统任期为6年，不得连任。杜特尔特正在竞选参议员。据新华社电

玛格达莱娜·安德松再度当选瑞典首相

新华社斯德哥尔摩11月29日电(记者 和苗 付一鸣)在辞职仅几日后，玛格达莱娜·安德松29日再度当选瑞典首相。

瑞典议会对当天对新首相候选人安德松进行投票。因反对票未过半数，议会批准安德松出任新首相。按照计划，安德松将于30日组建新政府，并正式就职。新政府将是由瑞典社会民主党一党组成的少数派政府。

安德松从2014年开始担任瑞典财政大臣，本月初成为瑞典社会民主党新党魁。她本月24日当选瑞典首相，成为瑞典史上首位女首相，但仅数小时后宣布辞职。

安德松辞职的主要原因是不

愿领导“一个可能被质疑合法性”的政府”。24日下午，瑞典议会投票通过2022年财政预算案，但遭到环境党反对，该党随即宣布退出少数派联合政府。按照惯例，如果一个执政党离开联合政府，联合政府将被迫下台，议会将对新提名的首相候选人进行投票。

在2018年举行的瑞典议会选举中，社会民主党、环境党、左翼党组成的中左翼阵营赢得大选，社会民主党和环境党随后组建少数派联合政府。今年11月，瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务，安德松成为社会民主党新党魁并被提名为新首相候选人。



玛格达莱娜·安德松在瑞典斯德哥尔摩出席新闻发布会的资料照片(4月29日摄)。新华社发

韩国病床紧张！

新增新冠病例 “原则上”将居家治疗

韩国连日新增新冠确诊病例居高不下、危重死亡病例连创新高，导致重症监护病房床位逼近饱和。韩国政府11月29日说，新冠确诊患者今后“原则上”居家治疗，但重症、居住条件增加传染风险等例外情形可入院治疗。

韩国总统文在寅当天在新冠疫情特别防控会议上说：“新增确诊病例、重症病例和死亡病例数量均在上升，(重症监护)床位越来越紧张。”

为缓解病床和医疗压力，韩国新冠确诊病例今后将居家治疗为主，但是在重症、居住条件恶劣增加传染风险等少数情形下，将安排患者入院治疗。

文在寅呼吁全体国民接种第三针新冠疫苗，“现在有必要改变观念：第三针不是加强针，而是属于基础免疫”。

为防范疫情从首都扩散到全国各地，韩国政府正考虑限制私人聚会人数等措施。但鉴于这类措施对民生经济和国民生活的影响，韩国政府将在听取各方意见后再决定是否实施相关措施。

据新华社电

2021年

全球生活成本 最高城市排名出炉

英国经济学人智库调查显示，自新冠疫情暴发以来，由于供应链紧张和消费者需求变化，许多大城市生活成本上涨。以色列特拉维夫在全球城市生活成本排名中位列第一。

美国有线电视新闻网11月29日报道，经济学人智库今年3月和9月对全球173个城市展开调查，比较200多种日常用品和服务价格，发布最新一期全球生活成本指数排名。衡量物价以美国纽约市为基准，因此，本币比美元坚挺的国家通常会有更多城市排名较高。

特拉维夫今年首次在这项排名中位列榜首，而去年生活成本最高的法国首都巴黎今年排名下降，与新加坡并列第二。

经济学人智库分析，特拉维夫生活成本位列全球第一，缘由是日常生活用品价格和交通费用上涨、以色列货币谢克尔对美元汇率上涨。

其余进入全球生活成本前十名的城市从前到后依次为：瑞士苏黎世、中国香港、美国纽约、瑞士日内瓦、丹麦哥本哈根、美国洛杉矶和日本大阪。

伊朗首都德黑兰排名上升最快，由去年第79名升至第29名，缘由是美国制裁导致当地物资短缺、物价高企。叙利亚首都大马士革由于长年战乱，再次排名末位。

美国有线电视新闻网分析，疫情影响下，国际供应链紧张，全球生产和贸易也受到防疫限制措施影响，进而推高生活成本。随着新型冠状病毒奥密克戎蔓延，上述难题短期内难以得到解决。

据新华社电